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♦ Вирвеш ми очн і  душу ми вирвеш: а не вовьяеш мплостя і віра не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н а в п х  псальмів М. Шашкевнча.

Бихедить у Львові іцо дна 
крім иедїль і руских сьвят 
о 6‘|2 год. пополудии.

Рвдакцмл, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана« під 
ч. 1. пл. Двмбровскегв (Хорун- 
щини). Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в 
пасажі Гввсмаиа.

Рукописи звертав сялиіне 
на попереднє застережене.— 

Реклямациї неопечатанів 
вільні від порта. — ^Оголо
шена звичайні приймають
ся по ціні 20 с. від стріч 
ки, а в >Надісланім< 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесевя по ЗО сот. 
від стрічки.
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Колоди під ноги виборчій 
реформі.

(х )  Вівторок відбуло ся перше 0- 
сїнне засїданє носольскої палати, одначе 
точка тяжести спочиває тепер не в па
латі, а в комісиї виборчій, де веде ся 
горяча робота, щоби довершити чим 
скорше діло виборчої реформи. Але як 
з одної сторони прихильники реформи 
кваплять ся, щоби чим скорше діло до
нести до кіпця, так з другого боку проти
вники придумують безнастанно над тим, 
щоби кидати щораз нові колоди по до
розі і виборчу реформу як вже не уда- 
реМнити, то бодай проволічи. Таку оче
видно ціль мав внесене д-ра Старживь- 
ского о ревізию конституцій в напрямі 
розширеня обсягу дїланя краевих сой- 
мів. ГІольске коло може й не сподївало 
ся, а ще менше правительство, що се 
внесене викличе велике занепокоєне що 
до долі виборчої реформи. Вправдї др. 
Старжиньский убрав се внесене у форму 
на перший погляд невинну — рззмсже- 
нє компетенциї краевих соймів і держа
вної ради, а мінїстер-президент бар. Бек 
також надав ему зовсім звичайне значі- 
не, але опісля і польске коло зрозуміло 
що инші сторонництва полапали ся, до 
чого прямує се внесене, а правительство 
також пізнало, що втім внесеню містить 
ся більша гроза, як спершу можна було 
думати, для довершена виборчої ре 
форми.

Виборча комісия змарнувала вправдї 
лише оден день дорогого часу на роз
праву над сим внесенем, а сю колоду 
поки що усунено зпід ніг тим спосо
бом, що ухвалено вибрати окремий суб 
комітет і ему піддати до розбору се 
внесене. Підкомітет сей вибрано в сере
ду і в нїм мав бути поки що похороне 
не се внесене. Ми вже згадували про те, 
з яких причин і до якого часу посол 
В а с и л ь к о ,  яко заступник Руского 
клюбу заявив ся проти сего внесеня, 
але й Німці незвичайно ним занепокоєні, 
позаяк бачать, що й новий парламент 
не може бути безпечний проти таких 
забагів, як внесене д-ра Старжиньского. 
Замітна і характеристична для внесеня 
д-ра Старжиньского є та обставина, що 
м ж  иншими за ним голосував ґр. 
Ш т і р ґ  к г, закостенілий централіст, ко
трий очевидно бачить в тім внесеню ли 
ше колоду кинену виборчій реформі в 
дорозі до еї довершеня.

Неможна однак мати певности, чи

се внесене буде похоронене на все в 
субкомітетї, чи не вирине знов в палаті. 
Нїмецкі стороннинтва занепокоєні тим 
бажають конечно обезпечити ся проти 
таких несподіванок тим способом, що 
хотять домагати ся для компромісу про 
розділ виборчих округів ухвали двох 
третин голосів. •

Справа ся, як відомо, зустрічає 
знов сильний опір 'в ческім клюбі і мо
же стати новою колодою для виборчої 
реформи. Тимто прихильники виборчої 
реформи повинні доложити всіх заходів, 
щоби такі колоди після спромоги усука
ти і тим улекшити довершене головної 
задачі, яка ще призначена для сеї ради 
державної.

З американьскої України.
Вже нераз ми давали місце для при- 

гадки нашим духовним властям про су
мні церковні відносини між американь- 
скими Русинами. І хотяй задля заради 
лиху бствув добра воля і деякі змаганя 
нашої духовної єрархії, то всеж таки 
лихо єще не усунуло ся ні на крок. Тому 
не від річи буде повторити допись »Сво- 
боди« з Ню Бритейн, Бонн, від якої пря
мо волосе стає дубом.

У нашій парафії — пише парафія
нин з Ню Бритейн — заносить ся на 
такий дивогляд, як в Джерзі Ситі. Що 
тут у нас діб ся, сего і на воловій шкірі 
не списав би. А всьому винна одна тіль
ки людина, наш пан превелебний, що 
вчіпив ся нашої громади як репях ко
жуха і господаруе так нримірно, що по- 
сторонним людям і повірити трудно. Про 
особу сего знаменитого душпасгиря була 
уже згадка в однім з попередних чисел 
»Свободи«; тепер подаю до публичної 
відомості! дальші його »здєлки<-

Дня 12. м. м. заповів о. Волкай ве
чірню на годину 2. по полудни, хоч доси 
відправляла ся она завсїгди о 3-ій. Гадав 
собі наш духовник, що до 3-ої години 
відправить вечірню, замкне церкву і та
лю, а тим самим Галичани не будуть мо
гли відбути свого мітинґу, котрий власне 
на сей день і на сю пору ирипадав. На 
злісіь о. Волкаеви наші галицкі Русини 
занюхали його плини і зійшли ся скор
ше, чим звичайно. О. Волкай, видячи, що 
не удасть ся йому хитра штучка, укін- 
чив скоренько вечірню і став враз з сво
їми заушниками в дверях церковних, щоб 
не впустити нікого до галі, поки кождий 
не зложить на його руки якоїсь, виду
маної ним такси. Галичани, озлоблені та

ким насильством і тими якимись таксами 
веліли душпастирови устуиити ся. Не ма
ючи при своїм боці полісмена, він спра
вді уступив ся, повелівши одному із сво
їх »вірников« отворити нам церковну 
галю.

В сам празник Преображенія Госпо
днього мали ми також немале позорище 
в домі Божім. У нас є звичай, що при 
вступі до церкви платить кождий при 
дверях церковних по 1В центів. 0. Вол
кай силою своєї власти велів в той день 
складати се вступне десь там коло пре- 
стола, щоб міг легко контролювати кож- 
дого вірника... Наші Галичани, зміркува
вши, де ті центи моглиб оиинити ся, не 
хотіли згодитись на заряджене сьвящени- 
ка тим більше, що кождий парафіянин 
призвичаєний складати свою жертву при 
дверях, а по друге, що безнастанне ви- 
бренькуваве грішми підчас богослуженя 
при самім жертвеннику (сеж прецї Сьвя- 
тая Сьвятих!) булоб невмісне і неприли- 
чне. В виду того люди складали свою 
лепту при дверях. Така > впертість* і не
слухняність вивела отця Волкая з рівно
ваги. Він перериває всеночне в самій се
редині, бере в руки кадильницю, сипле 
благовонного кадила аж під сам вершок 
і скорим кроком прямує до входових две- 
рий. Там стає перед нашими колектора
ми і велить їм грізно виносити ся за две
рі враз із стільцем, при котрім они сиді
ли. Колектори не рухають ся і чекають, 
який буде конець. Видячи, що його по
грози ніхто не боїть ся, бере ся наш ду
ховник на инший спосіб. Іменно кадить 
з усе'ї сили довкола колекторів і говорить 
кождому з осібна: »Во имя Господа на- 
шего Іисуса Христа виганяю наст. изгь 
сего м1>сця!« При сих словах досягав 
кождому кадильницею висше носа, а з 
великого диму не видно було нікого в 
цілім притворі. Декотрі люди стали кре- 
ститись — як се звичайно буває, коли 
сьвященик обкаджує вірних — а инші 
знову стали упоминати о. Волкая, що він 
своїм нетактовним поведенєм гіршить лю- 
дий і оскверняв сьвятиню Божу. Та енер- 
ґічний духовник не дає збити ся з панте- 
лику... »Я маю позволенє від самого бі
скупа робити в церкві порядок!* — гукав 
на весь рот о. Волкай. (Незнати, чи бі
скуп справді дав позволенє на таке »ди- 
мокуреніе*...) Він розпростер притім фелон 
так широко, що годі було перепхати ся 
біля него. Алеж бо і ся штучка не до
писала. Видячи, що не дасть собі ради 
з галицкимн * ворохобниками*, лишає о. 
Волкай колекторів в супокою, але за те 
посилає по полісмена. За хвилю всував
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ся до церкви «представитель власти* з тять, бо він накинув ся нашій парафії 
палкою в руках і з капелюхом на голо- підступом і силою. Та годі... горбатого 
ві. Глядить бистро по людях, шукає сво- і могила не напростує! .
єї жертви, а видячи, що усі заховують' Було колись гаразд у нас... Мали 
ся спокійно, скидає свій «калан*, садо- ми між иншим і добрий хор, заведений 
вить ся вигідно на найблизшім кріслі і п. Хаджаєм, та всьо тото пішло в дуби- 
питає людий, про що річ іде і на що ну... О. Волкай не любить нотного спі- 
його тут прикликали. О. Волкай, побачи-’ву; він любує ся в „шумнім цаганю“. 
вши від престола свого «опікуна*, аж Якже зачнуть тепер в нашій церкві ,,ца 
підскочив з великої радости. Скидає з се- гац“, як зачнуть дерти ся, то аж уха 
бе хутенько церковні ризи, підбігає »на(болять, аж мури трясуть ся!... А що то 
одній нозі* до полісмена і починає з ним . за напіви, що за одушевляючі мельодиї. 
шварґотіти по анґлїйски. Позаяк обертав(Боже! Твоя сила!...
кота хвостом, або попросту розминав ся 
з правдою, то наші люди стали йому за-' 
перечувати. Вивязала ся маленька супе-! 
речка, підчас котрої назвав нас о. Вол
кай нечистими духами, фарисеями, умер
лими людьми і т. и. Полісмен поспитав лати ґр. Фетер згадав про бл. п. помер 
сьвященика, чи то уже по богослуженю.1 шого пос. Роттера та оповістив, що ип 
«Ні ще, нї!« — заперечив о. Волкай. «а 'Дємєль і Наріс зложили мандати до ко 
то докінчіть наперед богослуженя, а від- місиї виборчої реформи, 
так будемо говорити!* — заявив розум- По відчитаню внесень та інтерпеля 
ний Американець. Ог і розпочала ся слу- ций, між якими пос. ЯворскиЙ підніс 
жба Божа. О. Волкай питлює скоренько справу польонїзациї шкільництва в Гали-
одно за другим, опускає навіть деякі 
єктенії, щоб лиш скорше до проповіди. 
Діждав ся щасливо сеї хвилі, виходить
на проповідальницю і починає «казане*... трішних справ др. Бінерт і ствердивши 
Боже! Такої проповіди не чули ми ще з сумний факт зросту национальної вражди
роду—віку!... Назвав нас клеветниками, 
підляками, зрадниками, ошустами, людь
ми без чести і віри, злими духами — 
словом: сказав всьо, що знав... По бого
служеню розійшли ся усі домів.

В тиждень пізнїйше, дня 26то ав- 
густа мали мл в церкві знов одно «пред
ставлене*. Через цілий час богослуженя 
сиділо в нашій сьвятинї двох полісме
нів. Підчас проповіди о. Волкай виливав 
усю свою злість на Галичанів і називав 
нас, як звичайно, послїдними словами. 
Один парубок не міг стерпіти такої 
страшної наруги і усьміхнув ся. Примір- 
ний душпастир став його ганьбити і ве 
лїв полісменам викинути сего — як він 
казав: ашаїї Ьоу а — за двері. Полісме
ни стали иерепихати ся поміж людий, 
щоб вчинити волю »Реверенда«, але га- 
лицкі Русини переглянули ся межи со
бою і не дали зробити невинному хлоп- 
цеви кривди. Підчас того повстала була 
в церкві метушня і крик, але опісля у 
сьо затихло — лиш наш «соловейко* 
не затих... Полісмени, не сповнивши 
свого уряду, засіли на свої місця і че
кали нетерпеливо да кінця богослуженя. 
По службі Божій велів о. Волкай помо- 
лити ся усім правовірним християнам за 
те, що согрішили тяжко в домі Бо
жім!...

Ог такі то «собитія* приключають 
ся в нашій парафії кождої неділі. З кож- 
дим днем зростає незгода і ширшає без
донна пропасть поміж поодинокими гро
мадянами. Не знати, як довго потреває 
у нас сей «виїмковий стан* і коли 
вже усе гото скінчить ся. Се неодмінно 
упала на нас кара Божа за давні гріхи... 
Колиб о. Волкай мав хоч трошечки я- 
кої амбіциї, хоч калиночку чести і люд- 
ского достоїньства, — він не попасав 
би тут ані одної хвильки! Він повинен 
би винести ся з нашої парафії навіть 
тогди, колиб слушність була по його 
стороні. Чейже на кождім кроці дають 
йому парафіяни пізнати, що його не хо

З державної ради.

По повитаню послів, президент па

чині, мотивував нагле внесене в справі 
демонстраций в Опаві пос. Груби. По єго 
довшій промові заняв слово мінїстер вну-

в Опаві, заявив, що не потреба аж ві- 
званя посла до правительства в цїли роз
сліду демонстраций, бо правительство вже 
само зробило се а також виступить на 
будуче з цілою енергією против кождої 
сторони, яка иоважилаб ся допускати ся 
насильств. Вкінци бесідник звертає ся до 
національних меншостий, щоби уникали 
всього, іцо могло би уважати ся за про- 
вокацию. — По дальшій дискусиї на
глість внесеня п. Грубого не одержала 
вимаганої 2/з більшости, а тим самим 
упала.

Над наглим внесенєм пос. Гофера в 
справі відмовлена урльоиу недужому во 
якови Цверґерови вивязала ся довша ди- 
скусия. Полковий лікар др. Діршіц на 
звав Шве| ґера симулянтом, а коли той 
дав ся оглянути цивільному лікареви, 
який найшов у него пропукненє пахви 
ни, звернув ся пос. Гофер до полковни
ка з иредставленєм справи. Полковник 
не приняв посла, а дав єму чекати на 
куритари цілу годину, відтак через адю- 
танта на куритари під виходками дав 
єму відмовну відповідь. Небавом після 
тої візити лікар Діршіц грозив Цверґеро
ви за те, що він посьмів крити ся за 
плечі посла. В тім поступку побачила па
лата не тілько обиду посла Гофера, але 
і президента і цілої палати і ухвалила 
внесене п. Гофера, щоби виточити слід
ство нолковникови і лікареви та внесене 
пос. Вольфа, щоби полковника примуше
но перепросити в відповідній формі пос. 
Гофера і палату.

Іменем санітарної комісиї пос. Кульп 
здав справу про закон в справі реформи 
аптикарства.

Пос. Вольф в формі запиту до пре
зидента підносить, що ухвала комісиї 
виборчої реформи в справі вибору суб- 
комітету задля розсліду компетенциї дер
жавної ради і соймів, сунротивлює ся 
реґулямінови і що комісия сею ухвалою 
переступила свою компетенцию, бо ся 
конституційна квестия не стоїть в жа

дній звязи з виборчою реформою. Оди
нокою можливою дорогою до переведеня 
ревізиї конституції, коли сю ревізию 
уважає ся за конечне услівє ухваленя 
виборчої реформи, було би після § 33. 
реґуляміну се, щоби комісия оставила 
децизию палаті, чи ся справа може бути 
взята під наради в комісиї. Бесідник вка
зує на се, що бувший провідник комісиї 
виборчої реформи, а теперішний мінїстер 
Мархет, не допустив в комісиї до нарад 
над вилученєм Галичини, мимо сего, що 
се внесене стояло в звязи зі справою 
виборчої реформи. Бесідник запитує про
відника комісиї п. Пльоя, як усправедли- 
вить нарушенє реґуляміну через допу
щене до голосованя над внесенєм пос. 
Старжиньского, а рівночасно запитує пре
зидента палати, що наміряє вчинити, що
би не допустити до нарушуваня реґуля
міну комісиєю.

Президент заявляє, що нема жадної 
постанови реґуляміну, після якої ирислу- 
гувало би єму право впливаня на наради 
комісиї та вказує при сім на §. 19. ре
ґуляміну.

Пос. Штайн жалує ся, що президент 
не хоче єго внесеня о вилучене Галичи
ни, якому палата не признала наглости, 
приділити комісиї виборчої реформи і за
являє, що се внесенє, як дальше ідуче 
від внесеня пос. Старжиньского, повинно 
найти ся в комісиї. — Президент заявляє, 
що до виборчої комісиї не може приді
лити внесеня пос. Штайна, але коли ні
хто не спротивить ся сему, готов пере
дати єго конституцийній комісиї. — Пос. 
Романчук протестує против сего, супро- 
тив чого президент заявляє, що і до кон- 
ституцийної комісиї не може приділити 
внесенє о вилученє Галичини.

Президент повідомлює палату, що 
пос. Бернрайтер зложив мандат до комі
сиї виборчої реформи. Пос. Пітако вніс 
інтерпеляцию в справі подій в Дальмациї 
і підчас повороту Соколів з Загребу. — 
На сім покінчено засїданє і слідуюче 
назначено на вівторок дня 25. с. м. о 
год. 11. рано.

Н О ВИ н к и.
— Календар. В ч е т в е р :  руско-кат. Созон- 

та, Макария; римо-кат. Евстахія. — В п я т- 
н и ц ю : руско-кат. Розкдество Пр. Бог.-, римо- 
кат. Матея ап.

— Фреквенция в коломийскій ґііиназиї.З Сего 
року записало ся до коломийскої рускої Гі
мназій: до приготовляючої класи 47 учеників 
наслідком вступного іспиту 44, репробованих 

із І. кл. 1) до І кл. 135 +  о нриватистів (на
слідком вступного іспиту 86 публичних і 5 
приватистів, із приготовляючої кл. 44, репро
бованих 5, до II. кл. 103, до III. кл. 88-рЗ 
приват., до IV. кл. 97+ 1 прив., до У^кл.81 +  1 
прив., до VI. кл. 69+1 прив., до VII. кл. 
!і6+1 прив., до VIII. кл. 34 — разом 700 
публ. і 12 прив., без приготовляючої класи 
653-|-12. — До вступного іспиту до І. кл. 
зголозило ся 101 учеників, з того репробова- 
но 14; до приготовляючої кл. 50, репробова- 
но 6. Поправних іспитів було 63; здало їх 50 
учеників, не здало 11, не явило ся 2. Допов
няючих іспитів було 2, з чого 1 уч. не явив 
ся. Кляси від І—V мають по два відділи. 
Буде ще поділена VI. кл. і може ще й на З 
відділи І. кл. Взагалі панує в коломийскій 
ґімназиї велика тіснота. У чительский збір буде 
числити 22 членів.

— В Ляшках горішлих, бобрецкою повіта



заложено пожар іу фі.іїю львівского «Сокола». 
Намісництво вже затвердило статут.

— Отворенє-пожарних «Сонолів* відбуде ся 
в неділю дня 23. с. м. в Верхня, калуского 
повіта, і в Дрищеві, підгаєцкого повіта. В 
Доищеві буде крім ваг. зборів «Сокола» курс 
пожарництва, який пе, еведе інструктор 
львівского «Сокола*. Сусідні громади, як Го- 
рожанка, Вишів, Пановичі, Гнильне, Медуха 
і ип. повинні вислати своїх людий, аби при
вчили ся пожарної оборони.

— Нову Читальню „Просьвіти" отворено 
в Буневичах, добромиль» кого повіта, дня 
9. с. м.

— З Яворова доносять: Дня 15. вересня с- 
р. відбуло ся торжественне отворенє прива
тної руекої женьскої учит. семінариї в Яворо
в і в монастири СС. Василиянок. О 8. год, 
рано відправив о. катехит виділової мона- 
стирскої школи І. Головка, торжественне бо- 
гослужене, а відтак виголосив до кандидаток 
відповідну промову. Потім в шкільній сали 
директор радник Слоневгкий, в присутності! 
запрошених гостин, учителів і кандидаток о- 
тчорив школу. На рік пік. 1906/6 принято 26 
кандидаток на перший рік науки. Витаючи 
радо нову руску уч'ительску семінарию, мо
жемо висказати надію, що то заведене під 
умілою управою директора ради. Слоневского, 
досьвідного недаґоґа і звісного приятеля мо- 
лодїжп, буде успішно розвиватись. Притім 
сердечне «сиасибіг* від яворівскоі та всеї 
Руси управі монастиря і всім, що нриложили 
свою иатриотпчну руку до отвореня в Яворо
ві ниукоього заведеня, котре має велике зна- 
чінє в культурнім розвою руского народа. Ми 
переконані, що коли руска суспільність з до- 
вірєм віднесе ся до явор вскої учительскоі 
семінариї, то пожиточне,заведене стане з ча 
сом кріпким, богатим, культурним жерелом, 
яке буде достарчу вати нашому народови чи
сленну, образовану. руску, женьску інтелїґен 
цию. А образовані женщинп то надія ліпшої 
будучности.

— Вісти з закордонної України. Намість за 
бороненої урядом «Громадської Думки* буде 
небавом виходити в Київі диевник «Рада*. — 
В Житомирі! на Волиню заходять ся коло 
заложеня «Просьвіти* на взір вже ествуючих 
«Просьвіт*. — В Київі має небавом вийти 
друком рахункова книжочка по україньски. 
Гурток письменників порішив приладити укр. 
підручники для середних шкіл, а за основу 
тих підручників возьме україньскі підручники 
середних шкіл в Галичині'

— Друга польска ґімназия в Станиславові. 
Мінїстер просьвіти утворив при польскій ҐІ- 
мназиї в Станиславові філію через відлучене 
вісьмох клясових відділів від 1. до VIII. кл. 
і поручив управу сеї філії професоровії V. 
Гімн, зі Львова, Келестинови Ляховскому. 
Філія війшла в жате з 15. с. м. За рік певно 
повстане з філії повна II. ґімназия. Руска 
ґімназия мусить вісім літ дослугувати ся, 
заки стане иовною, хоч учеників Русинів бу 
лоб висгало до заповнена цілої ґімназиї. Аіе 
ІО СО ІППЄ£О.

— Діти — дїтем. Польскі часописи доносять 
що онодї посьвячено в Куликах коло 'Гоноро
ва новий будинок шкільний, який здвигнено 
виключно сотиковими жертвами иольских дї- 
тий. Редакция дїточої ґазетки Маїу Й маїек 
почала перед 4 літами збирати сотикові дат
ки від своїх малих передплатників і призна
чила ті жертви на будову иольскої школи 
То\у. 8гк. Іиф Кожда дитина, іцо приступи
ла до Коїка сігіесі, мала зложити на школу 
тижнево 4 с, з грошей, одержаних від родичів 
на ласощі чи на забавки За 4 літа зібрала 
редакция 5ичаік-а кілька тисяч короп і за ті 
гроші побудовано польску школу в Куликах. 
Послїдні два роки учив там діти якийсь са
моук учитель в сїльскіи хаті, а оплачували 
его самі селяни латинники. Гарний примір 
до наслїдуваня для наших селян, нашого 
«Дзвінка*, наших малих і старих дїтай. 
Жертволюбність на народні цілії у нас не сто
їть ще так високо, якби могло здавати ся. 
Досить переглянути списи жертв, то побачи

мо, що найбільше дають ті, від котрих можна 
ще найменше жадати. А ґазетку для дітвори 
заповнює ся у нас кадилом для нїби-арти- 
стичних вістників, фізичною ґеоґрафією, ма
лярством, вичислюванем творів Ібзена і т. п. 
доривочними статями з тисячами незрозумі
лих для дїтий термінів і зворотів — замість 
примірами з рідної істориї впоювути у дїтий 
любов до своєї вітчини і замолоду нагинати 
дітвору до жертволюбности на народні цїли. 
Слід би піти теперішній редакциї нашого 
„Дзвінка" по ириміру давпої редакторки п-нї 
Малицкої, котра уміла промовити до серць і 
головок своїх малих читачів, а так важного 
для народа орґану, яким є одинока у нас дї- 
точа часописи, не трактувати з точки мо
нети, побирапої па першого, і задрукову- 
вати папір невідповідним для дїтий мате- 
риялом.

— 0 палїпшенє пл іти. За приміром всіх де- 
каетерий державних урядників і помічничого 
персонали) старають ся також о поліпшене 
плати зелїзничі помічничі писарі, рисівники і 
диюрнїсти. Долю инших диюрнїстів обезпече- 
но розпорядженєм спільного міністерства з р. 
1902, котре ситуацпю функционарів тої кате- 
ґорпї бодай трохи поліпшило і будучність їх 
забезпечило. З  добродійства того рознорядже- 
ня недозволено однак користати помічни
кам, писарам і рисівникам зелїзниць держа
вних, нонеже відносини їх яко відмінні мали 
бути унормовані осібним розпорядженєм. По- 
мимо того, що від сего часу уже 4. рік минає 
а ті бідаки двічи вносили меморияли в спра
ві полїншеня свого дуже прикрого положеня, 
то таки ті прошеня остали до нині без ніяко
го успіху. Той сумний стан справи спонукав 
їх не лише до внесеня ще раз спільного ме- 
мориялу до міністерства, але також до висла- 
ня своїх делєґатів з поодиноких дирекций. 
Задачею депутациї буде ночинити відповідні 
кроки посеред посольских кругів, котрі би 
справу їх спровадити могли на властиву до
рогу. Треба припустити, що поодинокі дирек- 
циї в власнім, добре зрозумілім інтересі прий
дуть з помочию тим бідакам, так, якби та 
справа хотяй лише з гляду самої людскости 
на те заслугува.іа. В мемориялї внесенім до 
міністерства зелїзниць помічничі писарі про
сять: 1) 3  огляду на дорожню средств до жи- 
тя і підвисшеня чиншу за мешканя початко
во найменшої платні З К денно; 2) по році 
служби від дня принятя просять о наділена 
титулом манїпулянта і о платню 100 К місяч
но; 3) двох дволїтних додатків по 120 К річ
но; 4) по дальших трех літах о іменоване кан- 
целярийним урядником з платнею 1400—2400 
К річно; 5) о забезпечене на старість.

— Нова конституция в Сан Маріно. Маленька 
република в Італії, Сан Маріно, вибрала в су
боту двох нових зверхників держави, званих 
саріїапі ге££епІі. Они будуть урядувати від 
1. жовтня до кінця марця 1907. В Сан Маріно 
були доси при державній кермі аристократич
ні роди, які вибирали «раду шістьдесятьох*. 
З весною сего року заведено там загальне 
голосованє, а до державної керми дістали ся 
демократи. Нові зверхники називають ся: Аль- 
фредо Рефорі, який є з заводу рахмайстром, 
і Жіованї Арціллї, ґеометер.

— Що людий руйнує? Наші люди дуже лю
блять процесувати ся а найлюбійгаими їм є 
провізори'!. Циркне сусід межу плугом, пере
косить трохи трави або лучить ся инша така 
пригода, вже й є провізория, вже спроваджу
ють судову комісию і адвокатів, ідуть штем- 
плї, кошти на пару десяток риньских, а сама 
шкода й шістки не варта. В р. 1905 подано 
до судів східної Галичини, отже переважно 
Русинами замешканої части Галичини, 10.790 
провізорияльних жалоб, а судових комісий в 
провізорияльних справах було в сїм однім ро
ці 5250. Нехай в кождій справі на штемнлї і 
адвоката видано лиш по 24 К, а на кожду 
комісию також лиш но 24 К, то викаже ся, 
що на самі провізориї видає наш варід що 
року п і в м і л ї о н а к о р о н .  А видаток сей 
в переважній части случаїв цілком злишний, 
бо причиною до провізорияльних процесів є

звичайно польові шкоди, а що До нйх рішати 
повинен властиво начальник громади. Після 
закона з 17. липня 1876. Ч. 29 В. з. кр. ува
жає ся польовими шкодами: 1) неправне ход- 
женє і їздженє по огородах і унравних ґрун
тах; 2) неправне усуване або ушкоджуване 
огороджень, лісок або вориня; 3) самовільне 
роблене собі стежки або дороги на чужім 
ґрунті; 4) самовільне заорюване, закопуване 
або инше ушкоджене спільних доріг і стежок 
пільних; переношене або усуване граничних 
знаків, а також ворюване, вкопуване і вкоілу- 
ване ся в чужі ґрунти; 5) неправне обломлю
ване або обтинане гиляк на чужих деревах; 
6) неправне копане землі, піску, шутру, камі
ни або збиране листя, овочів і колося на чу
жім ґрунті; 7) неправне складане або скидане 
каміня, черепів і инших нечистостий на чужі 
ґрунти або дороги; 8) неправне витинане або 
вимикане трави на чужій сїпожати, дорозі або 
межі; 9) неправний вигін і пашене худоби на 
чужих ґрунтах, стерни, межі або дорозі. Коли 
зайде того рода польова шкода, вільно пошко- 
дованому зголосити еї в громадскім уряді і 
домагатись, щоби шкоду отаксовано і призна
но ему відшкодоване, а виновника покарано. 
На таке донесене має війт зарядити отаксо- 
ване шкоди, а відтак враз з двома присяж
ними переслухати виновника, а коли потреба 
то і сьвідків, списати ті доходженя до прото
колу і видати засуд на виновника. Такий гро- 
мадский суд має право засудити виновника 
на грошеву кару аж до висоти 80 К, після 
того, чи его провина більша або менша (ті 
гроші йдуть на місцевий фонд убогих); рівно
часно може признати пошкодованому відшко
доване але лиш найвисше до 30 К. Коли по- 
шкодований домагавсь більшого відшкодованя, 
то належить его відослати до цїсарского суду. 
Громадский уряд має такий свій засуд дору
чити на письмі виновникови, а сему вільно 
від такого засуду відкликати ся до староства. 
Видаючи засуд, може громадский суд також 
наказати виновникови, щоби приміром ушко
джену межу направив, пересунені знаки грани- 
чиі на давнім місци уставив, переорану спіль
ну дорогу або стежку на ново привернув, на 
чужім ґрунті дороги собі не робив і таке 
інше.

— З зелїзниць. Шлях зелїзничий Вама-Рус- 
Мольдавиця на Буковині отворено з днем 1. 
вересня с. р. також для наданя і відбору по
силок поспішно-товарових.

— Дальший репертуар руского театру в Бе
режанах. Саля тов. „Надії". Початок точно о 
год. 8. вечером. Абонамент на 6 вистав 10 
кор. (Білети продає торговля п. Юзичиньского 
і п. Гервого).

Четвер 20. с. м. в салї«Сокола* «Г ал ь- 
ка«, опера в 4 діях Ст. Монюшка. Нова ви
става! Музика війскова. Цїни місць підвис- 
шені.

Субота 22. с. м. »М а л к а Ш в а р ц е н -  
к о п ф « , штука Ґ. Запольскої.

Неділя 23. с. м. « Б а т ь к о в а  к а з к а * ,  
народна драма в 5 діях Карпенка Карого.

— Поетичний кутик.
Тітео Ііапаоз.,,

Часом і без досади від людий ворожих 
Приймаємо прощаючи, слова догани — 
Похвалаж їх все має щось із злоби, ложі...
І за обиду більшу від доган нам стане.

Людство.
Лиш з спільного всіх людских сил розвою 
жите — всім вповні зацвите красою.

Улісна Кравченко.

Посмертні І  оповістки.
— 0. Ілярйон Квасницкий, парох в Незнано* 

ві, буськбго деканату, Н почетний радник 
львівскої митрополичої консисториї, упокоїв 
ся дня 15. с. м. в 77. році житя, а в 49. р, 
сьвященьетва. В. є. п.1
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— Анна Петровска, вдова по пароху в Бу 
дилові коло Снятина, упокоїла ся дня 15. с. 
м. в 76. році житя. В. ї. п.!

Т е / і є  г р а м и
з дня 19. вересня 1906.

Відень. На нинішнім засїданю комісиї 
виборчої реформи зажадав нос Василько ре- 
асумциї ухвали що до звісного впесеня пос. 
Старжиньекого. Внесене п. Василька відкинен і 
по промовах Старжиньекого і Абрагамовича 
Потім приняго внесене Толїнґера в справі від- 
ложеня ндрад над §. 5. виборчої ординацяї а 
се з причини заповіджених клюбами внесень 
що до плюральної системи. З  черги присту- 
плено до наради над § 6. про виконуване ви 
борчого права.

Краків. Мінїстер зелїзниць др. Дершата 
приїхав ту вчера вечером з Нового Санча 
і по вечері від'їхав до Відня.

Мадрид. В Вілляфранка викрила полїция 
склад оружя, приготований на випадок рево
люції.

Петербург. Шведске правительство не 
дозволило »кадетам* відбути з'їзд в Шток- 
гольмі. «Кадети* звернули сл проте до Нор
вегії, аби позволено їм на з'їзд в Хрвстиянії

Новий Йорк. В територаї Оклягама упав 
зелїзничий поїзд до ріки, причім погибло по
верх 100 осіб.

Митава. На дідича Шпіцберґа напала ва
тага уоружених хулїґанів і убила его в очах 
жінки. Підклад убийства є політичний.

Льондон. З Петербурга доносять, що не 
лише в Петергофі але і в Царскім Селї 
викрито заговір на жите царскої родини. 
До заговору належала двірска служба. Много 
осіб арештовано.

Матершв ю ваиошьво-ііолїтичвого і куіь- 
турвого итл Русявів.

Переписна Д. Танячневича з львівскою 
„Г  ромадокґ.

VI.
Станіславчик'ь — вівторокт, 29. Липня 1868. 

Дорогий Братіку и Друже!
Припадки и біда понуджують мене, инко- 

ли тяжко зажуритись и голову похилити... 
ТО ЗНОВ'Ь зірвуся які. зі сну, тай пишу — якгь 
тепера».

Вамт, певне на голові одна думка: за» 
Данила зробило ся велике нінащо — а Дани- 
лового серця и не спитаєте: яка» воно кріпко 
годинами турбуєтця.

Та я таки задля лгобви братнеі покла 
даю надію, що Ви повірите, що мені не при
ходило-ба» марно хотя вигадувати собі сумне 
слово!

Я знаю, що я стаю ся ва> превеликому 
довгу до ріднеі — дорог,»і — дорогоі річи 
громадськоі. — Яка» можу — правду Вамт, 
кажу — така» кваплю ся, его одбути.

Писава» мені Наталько,*) що віна. забе- 
ретця заложити, яка» се зробива» у Відні, така» 
у ві Львові товариство: Оставляю на его го
лові сю думку, вповаючи, що віна» схоче и 
ва» мене братнеі поради на сю річа» прохати!

Млаківа» брата,,**) иза, маленького взір 
ця добачую, що у его поетична струна на 
довгий простіра, душі рознята. Попроси его 
братнею просьбою; нехай віна» нерестудиює 
собі наші думи народнеі — така, гуртома, 
народню поезію — и стараєтця зложити собі 
иза. неі у пама»яті своій и душі своій велике 
а споре поетичне знадіб'ьє. Я готова, війти за, 
іма, у широку розмову нро силу и вагу нашо
го поетичнего народнего слова. — Нехай буде 
ласкав'ь — яка, до Брата одізветця до мене 
— ва, такиха, розмоваха, багато мені самому 
лекшає на серці! — Прочитай сю частину 
моєго до Тебе письма. — Щирість слова и

*) Вахнянин. **) Григорий Воробкевич
(Наум Шрам).

глибина мислі — втакі зпамена нашої річи 
дорогоі така, ему утну! — А колиба, після чи
тання потрібного знайшла ся проба у нашому 
слові — зволи ласкаво скоренько мені іі пе
редати !

Не одбіраю чомусь якийсь час'Ь Правди
— а я така, тяжко цікавий — до ідатись яка, 
новодатця моій думці вбогій про стиаендию 
Тараса, на кілько се впало до уподоби своіха, 
людей!

Ховаю у середину Твоєго листу — листа» 
до Млаки и до Мартиновича. — Ти напрямуй 
іха, куди іма, дорога — бо може не втраплю 
на памшять иза, ними, за, моєі хати випрова
джуючи, Ти знаєша» ширші шляхи ода» 
хіоіха».

Початі праці лежать у мене лежнема, — 
не знаю коли підведу іха» до самостоі — ажа» 
вспокою ся. — Надіюсь, чи виглядую пере- 
проваджіння иза, Станіслаьчика, де мене біда 
мова, та воша, надоіла’ у инше місце — ота, 
и нетерпячки чекаю.

А друге своі клопоти? Ще й тута, у 
моій стороні — такий трафунока, лучився, 
що помер'ь єдина, люблений нами піна, за, 
Оглядова Авдиковський, коли знаєша,. Доля 
гірька иозостаяоі бідноти попівськоі — зане
покоїли мене на не єдну годину! Гірька доля 
попівська — велике та важке слово — треба 
єго иорозуміти!

Не знаю чи я й добре адрессую до тебе, 
чи не мандрувати ме мій листока, Тебе шу
каючи.

Біда, усіхт», що служать вірнима, сер- 
цема» народній Річи, благаю пробачення на 
якийсь часочока, за моє неробство. — И воно 
має свою важку сторно.

Цілую Тебе и Братів 
дорогий Олексію

Твій и Ваша,
Данило.

Додаточока, — питаєтця ва, мене На
талько — чи я не переписуюся за, Закордон
нями — а ва, мене ажа, серце заболіло — що 
я навіта, слова не знаю за іха, — де яка ве
лика проживає людина! Ж аль мені Братіки, 
и на Баса, трохи, що Ви мене не обдаровуєте 
такими чудними повістями!

До Мартиновича листа, ще недокінчений, 
до Млакк вже писава, я. — Поладияюся иза, 
усіма, — Тута, передай — або ліпше одчитай 
листа, до Млакового Брата, про Федьковича 
сего тижня мунуу написати до Правди — а 
листа, до его особно!

Нр. 84. Правди щось мене здивувава, — 
Бачу на ему щось -  ні — не скажу Братіку
— щоб'ь не навкучуватись Вама, знову моіма, 
регоризмом ?*)

*) Очевидно задля оповіданя Вол. Луча- 
ківского »Пошумійко«. -  Ред. Русл.

С о ї о з й е ь т  
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

в і д 16. д о ЗО. в е р е с н я 1 9 0 6.

Нова сензацийна програма.
Щоденно о 8. год. вечер представлене 

В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол і о 8. год. вечером. Що пятницї НідН-ІЛе 
представлене. Білєти вчаснійше можна на
бути в конторі Пльона нои ул. Кароля Лю- 
двика ч. 9.

В книгарні Н. Товариства ім. Шевченка або через 
адмінїстрацию ,,Руслана“  можна дістати отеї книжне
Гомерової'Одиссеї перек. з Нї цпньского Ч. І.—2 К 40 с. 

„ „ „ „ Ч .1 І .-2 К —с.
Метаморфози Овідия пер. Сердешного 1 К — с.
Иов, пересьпів II. Ратая . . . 1 К - с
Григорий С. Сковорода . . . ЗО с.
Великий, новела Оржешковоі пер. Кониського 50 с. 
Др. СтоЦкий, Наука рускої мови . . 40 с.
Істор. літературні перспективи Грузи! . 40 с.
Непрнмирена, оповіданнє Кониського . . 40 с.
Дон Жуан Байрона, пер. Кулїша . . 40 с.
Антін Головатий, розвідка Уманця . . 30 с.
Шевченко, Наймичка, повість пер. Кониського 60 с.

„ Княгиня, „ ,, „ ЗО с.
Проф. Гатміров, повість Мордовця пер. Уманця 40 с.

Рух зелїзничих поїздів

важний від 1. мая 1906 .після середно-евро- 
пейского часу.

До Львова на дворець головний приходять:

З  Іцкан 12 20*, 610, 140, 545, 9 05*
. Кракова 2 31*, 5 50* 845. 130, 5 25,8 40,

9 30*
„ Підволочиск 7 20. 11 45, 2 20. 5*50, ЮЗО*
„ Лавочного 7”29, 1Г50, 10 50*
„ Рави рускої 750, 450 
„ Станпслагова 805
„ Самбора 8'15, Г50, 9 20*
„ Любіня вел. і Г50* (13|5 —10/9 в неділі і 

сьвята)
„ Яворова 8’18, 4 37
„ Янова 115 (1|5—30/9), 8 45* (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. свята), 9'25* 
(13/5—9/9)

„ Коломиї 1005
„ Ряшева 10'35
„ Тухлі 3-45 (від 15/6 до 30/9)
„ Брухович 7-07, 3'25, 5 30, 8-20* (всі від

6/5 23|9 щоденно і 145 (6/5 
до 23/9 в неділі і р. кат. сьвят а

На Підзамче.
„ Підволочиск 7-05, 11-30, 2 08, 5’35, 10-16*

Зі Львова з головного двірця відходять:
До Кракова 12 45*, 1'—*, 8 35, 245, 6-35* 

8-25 1005*
„ Іцкан 2 51* 6-15, 9 20, 240, 10 40*
„ Підволочиск 6-20, 1055, 221, 6 15*,9 50*,
„ Яворова 6 55, 6-—*
„ Янова 9-15 (1/5—30/9), 135 (13/5—9/9

в неділі і р.-кат. сьвята), З-14 
18/5—9/9).
7-30, 2-30, 625*.

8-55, 4‘15, 10-51
Лавочного 
Самбора 
Станиславова 940*

1/5

Белзця 1045
Ряшева 4’05
Коломиї 3-80
Рави рускої 7-25*, 11 35*
Перемишля 10 05* (від 

Ясла
„ Стрия 11 10*
„ Брухович 605, 2-28, 340, 626* (всі від 05 

до 23/9 щоденно), 12-40 (6/5—23/9 
в неділі і р-кат. сьвята).

З Підзамча:
,  Підволочиск 632, 1107, 2 32, 6 27* 10 02*.

Примітка. Поїзди поспішні друковані є 
черенками товстими; поїзди нічні є зазначені 
зьвіздкою. Пора нічна числить ся від 6. год. 
вечір до 5. год. 59 мінут рано.

Звичайні білєти їзди як також білети 
всякого иншого рода, ілюстровані провідники 
розклади їзди ітд. можна набувати через цї- 
ли і , ень в міскім бюрі ц. к. державних зе- 
лїз ь, пасаж Гавсмана ч. 9.

до 30/0) Хирова

Всілякі
К  У  П  О Н  I I

і

вильосовзні цїнні папері

виплачує без нотрученя провізні 
або коштів

Контора виміни
ц. к. упр. гал. акц

Б А Н К У
Г і п о т е ч н о г о .

„Торбан“
музична бібл отека

видав
Українська Накладнії

Львів, Вроновська 8.
Катальоґ даром і оплатно.

Видає і відиояідає за редакцию: Лез Лопатиньский Я друкарні В А. Шийковского.


